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AUSFÜHRUNGSPLAN 18050
Bauvorhaben
Teilabbruch, Umbau, Sanierung und Erweiterung der Grund- und
Mittelschule Grassau
Birkenweg 12, Grassau
Fl.Nr.:74 Gemarkung Grassau

Projektübersicht

Auftraggeber
Markt Grassau
Marktstraße 1
Grassau
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und Index

Planersteller
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Datum
11.02.2026

Pfad
18050_Schule_Grassau_neu

M 1:20, 1:5
Planinhalt

Treppengeländer BT1 OG1

± 0,00 = OK FFB EG = 538,53 m üNN

Sämtliche Maße sind vom Auftragnehmer eigenverantwortlich zu prüfen! Unstimmigkeiten sind der Bauleitung und dem Planer
sofort zu melden und mit diesem abzuklären! Pläne sind zur Maßentnahme nur bedingt geeignet! Sämtliche Höhenmaße für
Türen und Fenster beziehen sich auf OK - Rohboden.
Alle Innentürenmaße beziehen sich auf FFB des jeweiligen Bauteiles.

Alle gesonderten Detail-, Schlitz-, Aussparungs- und Statikpläne sind Bestandteil des Werkplanes. 
 AUSSPARUNGSPLÄNE SIND DURCH ELT- UND HLS-FACHFIRMEN ZU
ERSTELLEN UND BEI DER AUSFÜHRUNG ZU BEACHTEN!
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bestehender Belag wird abgebrochen
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Befestigung der
Wange

M 1 : 5

6b

1 Wange t = 12mm
2 Geländerstab 40/12mm
 nur Flachstahlstäbe an Wange angeschweißt
 max. Abstand = 105mm
3 Obergurt 40/20mm
4 Geländerabschluss 40/20mm

5 Blechlasche 50/12 gemäß Statik
 mit Hauptwange verschweißt
 Blech-Steife Bl. = 6mm
 max. Abstand = ca. 60cm
6 Befestigung der Blechlasche Nr. 5
6a Oberseite: FIS A. M10x150-5.8 mit 75mm Randabstand
6b Stirnseite: FIS A M12x120-5.8 mit 100mm von OK Decke
 mit Injektionsmörtel und ggf. Siebhülsen bei MW
 gemäß Statik

7 Treppenbelag nach Materialkonzept

Geländer
Treppenlauf
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Befestigung des
Handlaufes

M 1 : 5

tragende Wände:
Blechgrundplatte Ø 65mm, d= 8mm
Verdübelung FIS A M16x250
Tragpunkt-Abstand: 60 cm

nicht tragende Wände:
Blechgrundplatte Ø 65mm, d= 8mm
Verdübelung FIS A M10x100
Tragpunkt-Abstand: 33 cm

Befestigung Handlauf
max. Abstand amax= 60cm
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